

泉州市第三实验小学小记者走进鲤中派出所

警营探秘记 解锁“超能力”



“哇！原来民警叔叔有这么多‘超能力’！”日前，泉州市第三实验小学小记者走进鲤中派出所，开启了一场酷炫的警营探秘之旅。

从会“化解矛盾魔法”的调解室，到装着“城市天眼”的指挥大厅；从亲手触摸帅气的警用装备，到围观民警叔叔“真人版反恐精英”演练——小记者们不仅发现了警徽背后的秘密武器，更解锁了防诈骗、拒毒品的“自我保护密码”。快来看看小记者们的探秘日记，一起揭开警营的神秘面纱！



★最可爱的人

□小记者 叶择杨

(泉州市第三实验小学三年级)

最让我惊讶的是民警叔叔的警用装备：能发出警示强光的伸缩警棍、能瞬间制服歹徒的防暴喷雾器……我小心翼翼地试戴了警察叔叔的钢盔，没想到这么沉！最有趣的是体验手铐环节，我摆弄时不小心把自己铐住了，急得小脸通红直跺脚，惹得大家忍俊不禁。民警阿姨马上帮我解开，温柔地提醒道：“这些装备都是用来保护大家的，使用时一定要小心哦。”

这次警营开放日活动实在是太令人难忘了！零距离接触警用装备，亲身体验警察叔叔阿姨日常工作，让我们深刻理解了“人民公安为人民”的深刻含义。他们不是漫画里的超级英雄，却是现实生活中最可靠的守护者。临别时，我们整齐地敬了个少先队礼：“谢谢你们，最可敬的人民警察！”

(指导老师:彭小知)

★防暴实战演练

□小记者 黄珞氤

(泉州市第三实验小学二年级)

最震撼人心的是防暴实战演练。梁叔叔先为我们详细讲解了防暴盾牌的防护作用、防暴钢叉的制敌技巧以及长警棍的使用要领。随着哨声响起，演练正式开始！一名全副武装的“暴徒”挥舞着明晃晃的砍刀，咆哮着冲向人群。说时迟那时快，三名民警立即组成战斗队形：首名警员以盾牌构

筑坚固防线，第二名警员用钢叉精准锁住暴徒腰部，第三名警员挥动警棍直击其要害。三人配合得天衣无缝，转眼就将暴徒压制在墙角，使其彻底丧失反抗能力。整套动作行云流水，展现了过硬的实战本领。观摩完演练，我不禁肃然起敬，既为民警叔叔们精湛的技艺所折服，更深刻体会到团队协作的强大力量。

(指导老师:庄鸿萍)

★探秘警营生活

□小记者 陈乐晗

(泉州市第三实验小学三年级)

在梁叔叔的带领下，我们依次参观了温馨雅致的调解室、陈列着各式警用装备的装备室、宽敞明亮的户籍服务大厅以及设施齐全的健身房等功能区域。梁叔叔用生动形象的语言为我们讲解：“调解室是化解矛盾纠纷、促进社会和谐的场所；警用装备的使用是为了制止违法犯罪，保护人民群众的生命财产安全；户籍服务大厅则承担着户口登记、身份证办理等便民服务……”通过这次参观，我对派出所的工作职能有了更深入的了解。

(指导老师:陈晓芬)

★糖衣陷阱与无声守护

□小记者 刘予岑

(泉州市第三实验小学二年级)

梁叔叔细致地为我们讲解防诈骗知识、教我们警惕毒品。那些陷阱，竟如埋伏在糖衣之下的毒药，悄悄侵蚀着毫无防备的心。梁叔叔的话语如根须植入心田，令我豁然明了：真正保护我们安然前行

的，原来并非冰冷器械，而是不断累积的智慧。

当我走出警营大门，回望间，那沉甸甸的警徽仍在民警叔叔的警帽上闪烁，仿佛无声地映照出警营里每一个无言身影的轮廓。此刻我忽然明了：所谓守护，不只是光芒万丈的装备与铮铮誓言，更是于暗处悄然抵御风霜的无声脊梁。

(指导老师:王亚香)

★神奇的“天眼”

□小记者 李莹莹

(泉州市第三实验小学三年级)

一走进综合指挥室，我惊讶得说不出话来。整面墙都是电子屏幕，被分割成无数个画面：川流不息的马路、幽静的小巷、热闹的菜市场等，连花坛里的蒲公英绒毛都清晰可见。

“看这里！”梁叔叔轻点屏幕，画面突然切换成我们学校紧闭的红色大门。又一转，西街的市井烟火跃然眼前：卖棉花糖的老人举着粉色“云朵”，水果摊上橘皮的纹路都纤毫毕现。

“现在几点？”叔叔突然问。我们看向手表，又望了望电子屏幕上的时间，原来，这是实时画面，这些高科技守护着城市的安全。

(指导老师:刘育莲)

★守护平安的“密码”

□小记者 蒋佳莹

(泉州市第三实验小学四年级)

“想不想看看警察叔叔平时怎么锻炼？”梁叔叔带着我们来到健身房。跑步机、哑铃、大型力量运

动器械等整齐排列。“当警察不仅要脑子灵，身体更要棒！”梁叔叔告诉我们，遇到危险时，过硬的体能才能保护群众和自己。我们还试着举起最轻的哑铃，没想到才举了几下就胳膊发酸，看来当警察真不容易。

在派出所的每一个角落，都藏着守护平安的“密码”——接警大厅里的耐心倾听，健身房里的挥汗如雨，应急演练中的严谨认真，都是为了让我们的生活更安全。这次探秘之旅，不仅让我们看到了警察工作的日常，更感受到了他们“为人民服务”的初心。或许未来的某一天，我们也能像他们一样，用自己的力量守护身边的人。

★科技与温情的守护

□小记者 钟烨

(泉州市第三实验小学二年级)

来到综合指挥室，巨大的电子屏幕上清晰地显示着城市每个角落的实时画面。梁叔叔轻点屏幕，我们学校门口的街道立即被放大呈现，连校门口那棵老榕树的枝叶都清晰可见。看着熟悉的街景，我深深体会到科技的力量，这些电子哨兵24小时守护着大家的安全，比孙悟空的火眼金睛还要厉害呢！

参观过程中，警察叔叔们始终保持着极大的耐心。他们将日常工作编成生动的故事，把专业的安全知识转化为有趣的童话。面对我们天真的提问，他们总是用浅显易懂的语言，像播撒种子般传递着安全防范的要领。

(指导老师:潘亚培)